



84.41分暂居第一

今晚7点看葱桶组合

冲金

今日看点

隋文静(左)、韩聪在比赛中  
新华社发

本报讯(郑报全媒体记者 陈凯)昨晚,北京冬奥会花样滑冰双人滑短节目比赛全部结束。最终,隋文静、韩聪以84.41分的分数暂居第一,俄罗斯奥委会队的两对组合莫夫塔拉索娃、莫洛佐夫、博伊科娃、科兹洛夫斯基分列第二和第三。不过,他们的分数很接近,其中排名第二名的选手的分数和葱桶组合的分差只有0.16分。而另一对中国选手彭程、金杨也在短节目比赛中表现出色,得到76.10分,目前暂列第五。

今晚,双人滑自由滑的比赛将进行,并将决出双

人滑项目的金牌。同时,这也将是本届冬奥会花样滑冰项目的最后一枚金牌。除此之外,今天女子双人雪车将展开最后两轮的比赛,全力以赴争创佳绩,为后两轮的比赛打好基础。

男子四人雪车前两轮(9:30,11:05)  
速度滑冰男、女集体出发(15:00,15:45)  
花样滑冰双人滑自由滑(19:00)

闭幕式,意大利将上演怎样的“八分钟”?

北京2022年冬奥会闭幕式将于20日晚上演,在奥运会会旗交接仪式上,下一届冬奥会东道主、意大利的米兰和科尔蒂纳丹佩佐将奉献一场怎样的“八分钟”表演?交接仪式艺术总监莉达·卡斯特利在接受新华社记者专访时透露,他们的表演将体现现代与自然的和谐之美,也希望表达人与自然的和谐共生。

答疑解惑

展现和谐之美

交接仪式艺术总监莉达·卡斯特利透露,表演将展现现代与自然的和谐之美,也希望表达人与自然的和谐共生。她认为,米兰和科尔蒂纳丹佩佐是两座完全不同的城市,米兰是一座现代之城,象征着未来,科尔蒂纳丹佩佐则在群山之中,体现自然之美。两座城市的对话,城市与山川给予“八分钟”灵感。卡斯特利希望,意大利“八分钟”可以

向世界传递积极信号,大家可以重新团聚,共同迈向更美好的未来。

在东京奥运会闭幕式上,下一届奥运会东道主法国巴黎呈现了视频版的“巴黎八分钟”,而这次,意大利人来到北京现场演出。卡斯特利说,这次他们的演员人数非常少。一方面是因为疫情的背景,另一方面他们也认为“少即是多”,希望用很少的演员也能传递出重要的理念。

充分利用“鸟巢”场地屏幕

卡斯特利说,他们与北京冬奥组委开闭幕式团队合作很愉快,来华之前得到了演出所需的全部信息,同时与开闭幕式总导演张艺谋也有着长期合作。

卡斯特利回忆说,2008年奥运会开幕式,她也在“鸟巢”现场。“那场开幕式通过大规模的表演来传递许多信息,而北京冬奥会开幕式所呈现的则是一种小而美的表演,更温馨、更空

灵、更浪漫,同时也更有科技感。理念和主题扎根于我们所经历的这个时代,非常现代,也非常有正能量。”

她特别提到了冬奥会开幕式铺满“鸟巢”场地的屏幕。这次的“八分钟”,他们团队也将充分利用这块屏幕。“我们制作了非常有意思的视频,将与表演一同播放,展现我们的城市,也彰显我们希望传达的理念。”据新华社

北京冬奥首个“四金王”诞生  
冬季两项到底多有趣?  
冬奥唯一含射击的项目挪威选手约翰内斯·廷内斯·伯厄  
新华社发

冬季两项历史悠久,起源于斯堪的纳维亚半岛,由远古时代的滑雪狩猎演变而来。在挪威、荷兰和瑞典等北欧国家的一些4000多年前的石制雕刻品中,就刻有两人足蹬雪板,手持棍棒在雪地里追捕动物的情景。中世纪开始逐渐纳入军事训练科目。

冬季两项是冬奥会赛场唯一含有射击内容的项目,运动员身背专用小口径步枪,滑行时枪中不能有子弹。值得一提的是,冬季两项的步枪并不等同于夏季项目射击中的步枪,而是特制的专用枪,不准使用自动步枪和光学瞄准镜。根据比赛规则,短距离和接力项目共进行2次射击,其余项目均为4次射击。

北京冬奥会冬季两项共有11个项目,挪威队以6金2银6铜、14枚奖牌的成绩傲视群雄。法国队取得了3金4银,瑞典队收获1金3银,德国队收获1金1铜。此外,俄罗斯奥委会有1银3铜入账,白俄罗斯取得1银,意大利取得1铜。

中国冬季两项队获得4男4女的参赛资格,这是时隔30年后,中国在该项目再次获得8个席位。女子短距离比赛中,唐佳琳以第35名完赛,刷新了个人在这个项目上的冬奥会最佳战绩。女子15公里个人项目,褚源蒙以35名完赛,为中国队历史最佳成绩。男子追逐赛,程方明以第22名的成绩成功完赛,取得了中国队在该项目上的冬奥会历史最好成绩。虽然与高水平国家仍有明显的差距,但中国冬季两项的进步显而易见。据《北京日报》

热话题

北京冬奥冬季两项比赛昨晚收官,本届冬奥会的首个四金王诞生——挪威冬季两项名将约翰内斯·廷内斯·伯厄出战6个小项、摘得4金1铜。

冬季两项起源于北欧,由远古时代的滑雪狩猎演变而来。作为冬奥会比赛中唯一一个持枪的运动项目,融合了越野滑雪与射击两项,在激烈的滑雪比赛中,插入2~4次射击,考验动静转换能力,被称为“雪地上的战争”。冬季两项到底多有趣?